

Független Magyarország



Egy szám 50 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164.	Felelős szerkesztő: FODOR KÁROLY Helyettes szerkesztő: JEGESS JÓZSEF	Előfizetési árak: Egy hóra — — — — 850 K Negyedévre — — — — 2500 K	Egy szám 50 korona
---------------------------------	---	---	--	---------------------------------

Olcsóbb lett a kenyér.

Régen irtuk le ezt a szót, hogy „olcsó”, mert eddig csak ahhoz voltunk szokva ennél az őrült árfelhajszolásnál, hogy mindennap reggelre kelve valami fontos életsszerűségi cikkek az ára felment. Ma végre fejejezhettük, hogy a kenyér 50 koronával lejjebb ment. Igaz, hogy nem Baján, hanem Szegeden, ahol ezenkívül a 35 koronás kifli 5 koronával, a 38 koronás zsemlye 8 koronával lesz olcsóbb. (Zárójelben megjegyezzük, hogy minálunk a kenyérnek egy ára van a zsemlyével és mindkettő árában mint Szegeden) Mondom, Szegeden egyelőre olcsóbb a kenyér, de ez nem maradhat el szigorú ellen, mert hiszen a buza Baján is olcsóbb lett és a rozs is, az árpa meg a kukorica is „lanyha” volt a földön. Nem állhatnak meg ezek a magas árak akkor, amikor a legnagyobb gabonatermés van az országban. Éppen ezért lehet még az árhanyatlás a kenyérnél meg a liszténél.

A kukorica, az árpa olcsóbbodás kell, hogy magával ránsa a sertés árakat, a hus és a zsír árat és kell, hogy megszűnjék az az abszurd állapot, hogy a zsír teljesen eltűnjön a piacról, hogy a fogyasztó legelősebb, ha egy negyed kilogramm zsírt kapjon. És ha a munkás, az iparos olcsóbban él, olcsóbban is adhatja oda a munkaejét és ezzel olcsóbbá válhatik az ipari termék is. Csakhogy mindennek a valóra válásához még nagy utat kell az árúknak lefelé tenniük. És ezt talán elősegíti Zürich, ha alkalmazkodik gazdasági helyzetünk javulásához, bőséges termésteinkhez.

És amikor mi ezeket a szép reményeket mind sorjában leirtuk, értesítenek bennünket, hogy olcsóbbodás ugyan nem történt, ellenben egyes dolgok megint csak feljebb szaladtak.

A nyugatmagyarországi határok.

Sopronból jelentik: A nyugatmagyarországi határkiállítás alkalmával az „Irottkő” és a rajta levő torony Auszriának jutott. Péger Ernő magyar megbízott közbenjárására ezt a kiállást egy változtatták meg, hogy a határvonal a 883-as vonalon megy át. Ezzel nem csak a Dunántul legmagasabb pontját, hanem egy rendkívül fontos háromszögletű pontot is visszaptunk.

Fenyegető röpiratok terjesztenek a franciák Essenben.

A pápai nuncius és a birodalmi kancellár tárgyalásai.

Berlin. A birodalmi kancellárnak a pápai nunciusal folytatott beszélgetéséről a Wolff-iroda a következőket jelenti: Pápai nuncius a kuria megbízásából szövegelt a megszállott területeken elkövetett szabotálásokat és közölte a szentszék felfogását és óháját. A birodalmi kancellár válaszában kijelentette, hogy oly eseményekről van szó, melyeket a meggyőzött nép felháborodásával és az önvédelem megkísérlésével lehet meggyarazni. A birodalmi kormány egyetért a szentszékkel abban, minden tüdősi erőszakot el kell ítélni.

Berlin. A Ruhr vidékről érkezett jelentések szerint a

franciák Essen lakosságát azzal nyugtalanítják, hogy néhány nap óta repülőgépekről röpcédulákat dobálnak a Krupp művek épületeire. A röpiratokon a következő rejtélyes szavak álltak:

— „Még három nap!”
Tegnap ismét megjelentek a repülők és újból röpcédulákat dobáltak le, melyeken most már ez a felírás állott: „Még két nap!” Senki sem tudja mit jelentenek ezek a szavak.

Essen. A város tanácsával közölték, hogy a francia csapatok a város egyik külvárosában mindennap lövő gyakorlatokat fognak tartani.

Jövő héten döntenek Párisban.

Páris. A jóvátételi bizottság tegnap, pénteken délután megvitatta a zálogjogok felüggesztése ügyében a Magyarországra kiküldendő ellenőrző bizottság illetékességét, összeállítását és hatáskörét. Ebben az ügyben csak jövő hét péntekjén döntenek.

Kitiltott könyv.

Budapest. A kereskedelemügyi miniszter Béhm Vilmos „Két fordalom a tűzben” című könyvének postai szállítás jogát betiltotta.

Megérkeztek Párisba a magyar cserediákok.

Páris. Ma 10 magyar egyetemi hallgató érkezett Párisba, akiket a követség egyik tisztviselője és a diákcsereszakcso vezetője fogadták. A francia diákok a jövő héten érkeznek meg Budapésre.

Gömbös-Wolff nász.

Budapest. A Magyarország című napiap tudvalavólag megírta, hogy Gömbös Gyula kilenc párthívvel beakart lépni a Huszár-Wolff pártba azonban Huszár Károly tiltakozott ez ellen. Ezt a hírt tegnap Wolffék megcáfolták.

Ennek a cáfolatnak a cáfolatoként lehet venni Wolff vezér ma reggeli nyilatkozatát, amelyet a Szózatban közölt. Wolff ugyanis kijelenti, hogy nem tartja egyáltalán lehetetlennek, hogy az ő pártja szorosabb együttműködésbe lépjen az egységspártinnal kifejezetten keresztény fajvédő szárnyával, mert hiszen egyelőre a kettőjük világnézlete. Konkrét formában azonban még erről a fuzióról nem volt szó.

Általános hadikészülődések Angliában.

Londonból jelentik: Az angol kormány légi és tengeri flottafejlesztési javaslaton ujtott be az alsóház elé, amellyel kapcsolatban élénken foglalkoztatja az angol politikai közvéleményt egy francia jegyzék, amely kérdést intéz ép a javaslat ügyében az angol kormányhoz. Éles viták voltak az angol alsóházban, ahol több képviselő, köztük két munkáspárti is éles támadást intéztek Franciaország ellen a beavatkozás miatt. Véleményük az, hogy Franciaország nem avatkozhat az angolok védelmi törekvéseibe akkor, midőn légifortélyukat olyan veszedelmesen növelték akkor, midőn Németországba fegyvertelenül is bevonulhattak volna.

Konstantinápolyban életbe léptették az általános alkoholtilalmat.

Konstantinápolyból jelentik: Ismeretes, hogy az angórisi kormány Törökország egész területére elrendelte az általános alkoholtilalmat. Ezt legelőször Konstantinápolyba vezették be, ahol bezárták az összes italmérő helyeket, kocsmákat, vendéglőket és kávéházakat, kivéve összesen ötöt, amely öt az európai negyedben van. A szesztilalom bevezetése minden rendezavarás nélkül történ meg.

Jegyzetek és megjegyzések

A hazaárulók, Rassy, Rappert, Dróedy, Fábian már megint hangosak...

A huszár a meszt egy kicsit fejebb ereszett. Nem nagyon, csak éppen 200 koronára...

A gyűjtésekről tudják most már, hogy mire folynak. Vágy jóakony célra, vagy más egyéb fontos célra...

Ez a téli egészen enyhe. Alig fázunk, nem is kell estőnkint befűteni. Csak a felöltőt kell felvenni a csobában és már minden rendben van...

A 'színház most nagyon sürgős lett. Most egy szeretnék a kérdést megoldani, hogy adj Uram, de mindjárt. Eddig mindig csak bosszúltak róla...

A piacra most már nem pénzes országban visszik ki a hányas-nyak a pénzt, hanem jó nagy listát szokásban. De

es nem tart sokáig N meokára már naponta mosolja a gazdasági viszony után a pénzt...

nek nem jut lofor, való pénz, asztem megy ki a pircs, hanem szűk otthon marad. Így minden rendben lesz

Őszre elkészül a dunai összekötővasut. Teljes erővel folyik a munka. Csak a jövő tavasszal adják át a vasutat a forgalomnak.

A vasut és hajóállomások összekötő vasútvonal építése a legnehezebb arányban halad előre. A munkáknál már 120 munkás dolgozik...

fektetve a sínek, a további munkákon pedig az elépítésmény igen szép tempóra készült. A töltéshez szükséges földmennyiséget mindenkor biztosítani tudják...

Illetékes helyen lapunk munkatársai egy információt, hogy az összekötő-vasut munkái oktat még ebben az évben, talán az ősz folyamán befejeztek. Már a síneket is lefektették egy jelentékeny darabon...

Az összekötő vasutat csak a jövő tavasszal adják át a forgalomnak. Ebben az esztendőben, még ha az ősz elején készülné is el az összekötő vasut, nem indul meg a forgalom...

A gásgyár zavartalan üzemét igér. A 270 koronás egységár mellett is tud a gyár prosperálni.

Mint ismeretes, a gásgyárban üzemeltetett várostörvényes 270 koronás gázegető a gáz egységárát. Tegnap lapunkban megírjuk, hogy a közművek megelégedésével fogadta a döntést...

koronás egységár a tulajdonképpen az aranyparitáson felelt volna meg. Ezenben kellett volna megállapítani a gáz egységárát, ha a békébeli árakat a mai viszonyoknak megfelelően átcsatmíjuk...

A választott bíróság döntését a gásgyár kötelezőnek kell hogy elismerje magára nézve. An járulatait kívánt 600-600

Allamosítják-e a polgári iskolát? Mit mondanak a miniszteriumban.

A városi polgári iskola allamosítása érdekében megindult akció nem talált vezáram tetűcsére a városban, mert aki a dolgok mélyére tekint, tisztában van vele, hogy az allamosítás gondolatot nem a szükségesség vetette fel...

gazabb fokú népiszkola éppen ebben a mai formájában felel meg hivatásának a legjobban. A polgárisz iskolában nem csak hogy nem szimpatikus az allamosítás terve, de egyenesen ellene vannak annak. Az allamosítással a város elvesztené teljesen az iskola főlért való be-

folyását annélkül, hogy bármely anyagi öbnyit tudna magának biztosítani. Ugy értjük az anyagi öbnyit, hogy a város semmiféle anyagi megterheléstől meg nem szabadulna. Ezenben minden moztási kiadás megmaradása mellett uabb kiadásokat kellene magára vállalnia...

Munkatársunk eljár: a vállás és közműgazdasági miniszterium illetékes ügyosztályánál es megkérdeszte: - Hogyan áll a bajai városi polgári iskola allamosításának a dolga es megterjesztése az allamosítás szeptemberig, az iskola év megnyitására. Felvételre szükséges es az iskola allamosítása. A válassz először is az a, hogy az illetékes ügyosztályban senki sem tudott a bajai városi polgári iskola allamosítási tervéről. Az akciónak az ügyosztályban még sem volt semmi nyoma. Az iskoláról elismerészel anóták. - A bajai polgári iskola - mondták - mindenképpen megfelel nemzet, kulturális es pedagógiai hivatásának. A szafellgyelők minden évben a legkisegített jelentést küldnek az intézetről. Ugyilátszik lehet, hogy az iskola allamosítása még nem áll közvetlen készűben. Valószínű, hogy teljessen elősegítik az allamosítási tervet, amelyet nem is a szükségesség, hanem inkább az ötletszerűség vetett fel.

A nap eseményei

A caerkészek kirándulása.

Amikor Horthy Miklós kormányzó őfűmélőtsága Baján tartózkodott, a bajai gimnázium növendékei tornagyakorlatokat végeztek a kormányzó előtt. A készűség, de a kormányzó kiűsűretésben megjelent magasarang katonatisztek is nagy érdeklődéssel nézték a jövő generációjának precis mutatványait. Minden mozdulaton meglátástott, hogy a bajai gimnáziumban igen nagy súlyt helyeztek a

Asztalos mesterek Szövetke Baja

1923. évi július 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor a saját szék-házában (Citr...

rendes gyűlést

megyre a szűk tagok azzal hivatnak meg, hogy az allamosítás eseten a közműgazdasági miniszteriummal megbeszélés után a 1923. évi július hó 22-én d. e. 11 órakor a saját szék-házában (Citr...

Árverési eredmény.

Néh. Kovács Péter árverési ügyében a vágyonkötésű árverés céljából 1923. évi július 15-én, vasárnap délután 3 órakor Baján, dr. Fehérhary Dezső közjegyzőjében (Tóth Kálmán ucca 3. számú) nyilvános árverésen el fogott. 1. a bajai 3271. számú telket betétben felvett Belváros, B. k. k. ucca 16. ó. i. számú telket 3 négyzetűgöl beiteléssel; 20,000 korona kikültási árban; 2. a bajai 23. számú telket betétben 6426, 6427, 6435. hrsz. alatt, a Városi Erdők dűlőben összesen 4420 négyzetűgöl területű 20 éves akácfa erdő 10,000,000 korona kikültási árban a következő feltétellel: a) árverési szűk tartoznak az árverés megkeűlt a kikültási ár 10%-át készpénz vagy óvadék-képes értékpapír árverés vezetű ügyvéd kezéhez es fejűben letenni; b) árverési veű kikiűltási áránál magasabb árú tellet, kötelese bánatpénzt az árverés előtt vételár 100%-a erejűg a készpénzben kieűgészteni, amennyiben a készűtségének, ha eléget nem az árverésből kizárható; c) árverésűre verési ajánlat köteleű; örökösű fenntartják maguknak a jogű az árverés befeűzése után a helyű nyilatkoznak arra néűt, az elűrt vételárért eladják-e a telket es ha igen, kinek adják eladás eseten azonnali ideűletű köűgűs készűtetik; d) a vételár felű az árverés befeűzésűtelű száma napon belül, a másik feleűsű az árverésű szeptember hó 1-ig felű a 8%-os kamataival együtt; e) az árverésű esetleges valutas differencia veű áttal megterűtendű es esetleges valutas differencia nem érti. Amennyiben a vételár fizetésű köteleűtségűnek a vételár fizetésű eladónak nem áll az ingatlan újabb árverésű az árverésű egyikeknek eladás es esetleg előálló vételár differencia megterűtendű költsűgeket a már beű vételárból vagy bánatpénzűből feű; e) a végleges köűs, amely alul-írott ügyvéd által megterűtendű, a vételár teljes lefizetésű után kiűsűt ki es úgy a szerződés készűt mint az átíratás köűtsűgei veűkűsű, míg a bekebebelemett terhek elű adóköű köűtelesűge; f) az ingatlan 1923. évi július hó 1-ig esedékes adókat terhelű; azontul a veűkűsű birtokába a vételár lefizetésű után azonnali; az Erzsűbet királyneű háznak azonnban csak 1923. szeptember 1-én léphet a veű, amikortul a telket tulajdonos által használt telketbe be is köűtűzhet.

Dr. Fehérhary Dezső s. k.

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete :- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). :-

testnevelésre is a lélek ápolása mellett

A bajai gimnázium osztrák... a bajai gimnázium osztrák... a bajai gimnázium osztrák...

Sok a veszettkutya az alsójáráson. Több gyanus harapás fordult elő.

A városi közbiztonsági bizottság... A városi közbiztonsági bizottság... A városi közbiztonsági bizottság...

Különösen az alsójáráson... Különösen az alsójáráson... Különösen az alsójáráson...

A bajai tüzőrség szi... A bajai tüzőrség szi... A bajai tüzőrség szi...

Ennek a lehetetlen állapot... Ennek a lehetetlen állapot... Ennek a lehetetlen állapot...

Es a gondolkodás azonban... Es a gondolkodás azonban... Es a gondolkodás azonban...

Arverési... Arverési... Arverési...

Postajárat... Postajárat... Postajárat...

A Bajai Daloskör... A Bajai Daloskör... A Bajai Daloskör...

MTE-Turul... MTE-Turul... MTE-Turul...

Két tűz volt... Két tűz volt... Két tűz volt...

Tolvaj vendég... Tolvaj vendég... Tolvaj vendég...

Talált tárgyak... Talált tárgyak... Talált tárgyak...

Mint értesülünk... Mint értesülünk... Mint értesülünk...

Gyomorfájás... Gyomorfájás... Gyomorfájás...

ABADIE valódi francia szivarka hüvely

Nem kell a bácskai faluknak a tűzoltóság.

A vármegye nem áldoz a tűzoltóságért

Mosgom indult meg... Mosgom indult meg... Mosgom indult meg...

T o z s d e. Mai zürichi nyitása Budapest 06 1/2

Nyári ruhák Fürdő cikkek Utazó-kabátok Leányka ruhák

HOLZER divatházában Budapest, IV., Kaszthali utca 8

Atokország (In'ch Allah) Szombaton d. u. 8 óra este 10 óra

URANIA MOZDÓ BAJA A kis csibész Jetty kisasszony

Dr. Fehér... Dr. Fehér... Dr. Fehér...



Építőmesterek és építők figyelmébe!
 Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 3 szám alatt. (Budapesti-út sark)



TURUL
 CIPÓGYÁR R. T.
Fischer Pál
 Postaépület, Baja.

Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat
Cipőink
 olcsók, tetszetősek, megbízhatók!

Batthyány-u. 20. SZ.
 alatt egy jó állapotban lévő
lérfi ruha
 és egy
lérfi felöltő
 eladó.

A Bajai Posztó és Takarógyár
gyakornokul
 felvevő legalább 4 középiskolát végzett, meg kell lennie a kezét és lábát.

Kezdő, vagy némi gyakorlattal bíró leány
irodai munkára
 felvétetik.
 Pollák-butorgyár.

Eladó
 két és fél lóerős benzín-motor veli ógy. akkuma-
 bator 12 voltos, dinamo
 komplett 12 voltos, báoskal
 motor Huber tanítónál
 Felsőszentivánon

Éjelt inspekción
 július 2 ól, július 9-ig
 reggeltől 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
LOVASSY ODON

**Házi villany-
 -világításhoz -**
 akkumulátortelep
 eladó.
 Madách Imre-u. 4.

Cséplőgéptulajdonosok
 figyelmébe!
**Benzin,
 Petróleum,
 Gázolaj,
 Gépolajok**
 rafinált, elsőrendű minőségben,
 minden mennyiséget raktárról szállít
Bihar Szilágyi Olajipar
 vezérközpontja és bizományi
 irodája
Békés Gyula cég
 Baja, Haynald uca 6.
 Ugyenlét az összes műszaki cikkek,
 gépszjak, zeák, állandóan raktá-
 ron tartanak.
 Egy átló 4 HP benzínmotor kukorica
 darálóval jutányosan eladó.

Jöttem — láttam — győztem!
FEMINOL
 a jelenkor
 legelőkeltebb
 folyékony
 fém-tisztítószerre
 Gyártja:
 Herceg Géza, Budapest

Elsőrendű
boroshordók
 minden nagyságban kap-
 hatók, vagy gabonáért
 cserélhetőek,
Stroh Vilmos
 Kiskunhalas
 Felső Nádor-utca 3 szám
 Telefon 17 sz.

Vas és rézbutor,
 sodrony, egybetét és gyer-
 mekkocsi legelőcsöbgyári
 áron szállít:
Klein Gyula és Tea
 vasbutorgyára.
 Budapest, VII. Dab uca 58.
 Erzsébet-körút mellett.

Malomtulajdonosok
 figyelmébe.

Állandó raktár eredeti
 váczi
szitasejtekben
 minden szám és
 méretben.
 Továbbá eredeti
 Böhler-féle kövesítő
 szerszámok, sikszita-
 golyók, hevederek és
 szerlekek. Wolfner-féle
 gép- és varrósziták-
 ból, gép és amerikai
 hengeraljakból.
ELSŐ BAJAI MALOMÉPÍTŐK
 Kölcsey-utca és Budapesti-út sark.

Roman Cement
Portland „
 fehér márvány „
Granitto
Granitto kőpor
Tégla, Cserép,
 összes
Cement-árak
Duna-kavics,
 napi árban kaphatók
Grünhut Miksa
 Spitzer féle lévák és cement
 Aranyár. Telefon 160.

Porosz-szén
 Van szerencsén a n. é.
 közönség ezíves tudomá-
 sára hozni, hogy állandó
 raktáron tartunk fűtésre
 és gépek fűtésben tartá-
 sára legkíválóbban alkalmas
 elsőrendű felsősziléziai
porosz szenet,
 amelyet úgy a gyárosok,
 mint a magánosoknak
 ajánlunk. Raktáron tar-
 tunk kitűnő minőségű
cséplőéskovács
szenet
 Tűrtelettel 0-10
Magyar Lengyel
Aruforgalmi és
Szen-behozatali
Társaság.
 Bezerédi Pál uca 8. sz.
 Vasút mellett. 0-10
 Iroda Vörösmarty u 12

Telefonszám : 121.

Telefonszám : 121.

Saját termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN
 és kátrány fedellemez
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-út 9. Vásártér.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.